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Поздравяваме ви за тази отлична инициатива да се направи филм за дейността на ОЛАФ и 
превантивната борба срещу измамите с България, каза говорителят на европейската 
служба за борба с измамите Алесандро Бутиче пред БНТ.  
 
Корупцията и измамите понякога са свързани с манталитета, а борбата с тях изисква 
сериозно сътрудничеството с неправителствените организации. Подобни филми (автор е 
журналистът от БНТ и председател на НПО "Журналисти срещу корупцията Ренета 
Николова -бел. ред.) показват как хората да се борят с корупцията, посочи Бутиче.  
 
Ние очакваме да видим доказателство, че следствията по случаите за корупция и измама 
стигнат до съда и се произнесат присъди по тях, подчерта представителят на ОЛАФ. Като 
говорител трябва да кажа, че виждаме в различни посоки много силен ангажимент – 
президента, зам. министър председателят, неправителствения сектор и това е много силно 
послание, допълни той. Сега очакваме да усетим и подкрепа и воля и от страна на 
обществото, гледаме оптимистично на нещата.  
 
Фонд "Земеделие" е пренебрегвал сигналите в САПАРД. Работната група, която работи е 
заедно с Главна прокуратура е създадена и работи и работи в тясно сътрудничество с 
ОЛАФ. Знаем, че е необходимо време за работата в съда, но трябва работата да се стигне 
до конкретни резултати, подчерта Бутиче. Трудно е да се анализира дейността по този 
повод на фонд "Земеделие", трябва време. Сътрудничество между различните елементи в 
България не е най-доброто, но това се случва и в други страни.  
 
ОЛАФ помага това да се случи, но в България има воля за това, като този филм, например, 
както и дейността на медиите. Но в това трябва да се включат и представители на 
администрацията. Това е важно не само за България, но и за Европа. Важно е какво е 
нивото на корупцията, не искам да влизам в подробности, в България сте по-ориентирани, 
отбеляза говорителят на ОЛАФ.  
 
Аз искам да гледам чашата като наполовина пълна, а не като наполовина празна, защото 
виждам, че има много хора, които искат да променят ситуацията в България към по-добро. 
Виждам и млади хора и политици да работят в тази посока. Нашите служители също 
гледат на чашата като наполовина пълна, но и има и случаи, в които чашата е наполовина 
празна, изрази се метафорично Алесандро Бутиче.  
 
Ние наблюдаваме подобрение преди всичко в ангажимента, но това трябва да се види и 
като резултат. Има напредък, но най-важните измами са свързани с криминални 
престъпления в България. Това налага процедурите в съдебна зала и на прокуратурата да 
бъдат подкрепени. Но ако България не успее да си възстанови европарите, ще трябва това 
да бъде поето от националния бюджет. Ако политическата воля продължи, европейците 
приятели на България, включително и аз искаме усилията да продължат.  
 
ОЛАФ не е политическата организация, нашата задача е да подпомогнем България да се 
справи с измамите, но и хората трябва да продължат усилията, за да могат да бъдат 
възстановени тези средства за страната ви, заключи говорителят на ОЛАФ. 
 


